



Газ подавался бесперебойно

К 80-летию со дня рождения Виктора Черномырдина



В.С. ЧЕРНОМЫРДИН

well@dol.ru

Виктор Степанович Черномырдин – один из наиболее ярких представителей советского и постсоветского руководства страной – родился 9 апреля 1938 г. в казацкой станице Черный Отрог Саракташского района Оренбургской области в многодетной семье. Начал трудовой путь слесарем на Орском нефтеперерабатывающем заводе Оренбургской области. Отслужив в армии, Виктор вернулся на тот же завод, работал машинистом, оператором, начальником технологической установки. В 1961 г. вступил в КПСС, оставаясь ее членом вплоть до запрещения партии в 1991-м.

Ключевые слова: В.С. Черномырдин, 80-летие со дня рождения

THE GAS WAS SUPPLIED SMOOTHLY ON THE 80TH BIRTHDAY OF VIKTOR CHERNOMYRDIN

Viktor Stepanovich Chernomyrdin is one of the most prominent representatives of the Soviet and post-Soviet leadership of the country. He was born on April 9, 1938 in the Black Otrogh Cossack village of the Orenburg region Saraktashsky district in a many children family. He began his career as a fitter at the Orsk oil refinery in the Orenburg region. After serving in the army, Victor returned to the same plant, worked as a machinist, operator, and the head of the process unit. In 1961, he joined the CPSU, remaining its member until the party was banned in 1991.

Keywords: V.S. Chernomyrdin, the 80th anniversary of his birth

В 1966 г. Черномырдин заканчивает Куйбышевский политехнический институт, но уже в следующем

году переходит на партийную работу – сначала инструктором, а затем заведующим промышленно-транспортным



отделом Орского горкома КПСС. Продолжил учебу, окончил экономический факультет Всесоюзного заочного политехнического института по специальности «экономика и организация нефтяной и газовой промышленности».

В 1973 г. Виктор Степанович назначается на должность заместителя главного инженера газоперерабатывающего завода в Оренбурге, позднее становится его директором. А через пять лет снова возвращается на партийную работу – уже в ЦК КПСС, инструктором промышленного отдела, курирующим газовую промышленность страны.

С 1982 г. Черномырдин – заместитель министра газовой промышленности СССР, одновременно с этим возглавляет Всесоюзное промышленное объединение «Тюменгазпром». В 1986-м он становится членом ЦК КПСС, со второй половины 80-х неоднократно избирается депутатом Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР.

В 1989 г. Виктор Степанович инициирует создание первого в стране государственного газового концерна «Газпром» и становится его руководителем. В октябре 1991 г., незадолго до распада СССР, «Независимая газета» писала, что на фоне всеобщего кризиса «газ в квартиры подается по-прежнему бесперебойно». По мнению той же газеты, Черномырдин успел в 1989 г. «сменить вывеску и увел отрасль из-под пресса реформ перестройки».

В 1992 г. В.С. Черномырдин – заместитель Председателя правительства России по топливно-энергетическому комплексу, затем президент Б.Н. Ельцин предлагает его кандидатуру на пост Председателя Правительства, и ее утверждает Съезд народных депутатов.

Считая, что подлинные реформы должны быть свободны от политических интересов, Черномырдин тем не менее в 1995 г. счел необходимым создание политического движения «Наш дом – Россия», которое и возглавил.

В 1998-м кадровые перестановки, которыми так увлекался Ельцин, привели к смене правительства. Виктор Степанович стал депутатом Государственной думы. В 1999 г. избран председателем совета директоров ОАО «Газпром».

В том же году назначен специальным представителем президента по урегулированию ситуации вокруг Югославии и активно участвовал в разрешении кризиса и мирном урегулировании балканского конфликта.

В 2001 г. В.В. Путин назначает Черномырдина чрезвычайным и полномочным послом в Украине, специальным представителем президента по развитию российско-украинских торгово-экономических связей. Восемь лет он работал в этой очень непростой и ответственной сфере.

На завершающем этапе деятельности Черномырдин – советник и специальный представитель главы государства по вопросам экономического сотрудничества с государствами-членами СНГ.

Виктор Степанович Черномырдин ушел из жизни 3 ноября 2010 г. Он – полный кавалер ордена «За заслуги перед Отечеством», кавалер орденов Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени, «Знак Почета», Дружбы и других государственных наград; удостоен почетных званий многих российских и зарубежных университетов. ■



НЕФТЬ. ГАЗ. ХИМ. 2018

Официальная поддержка:

- Правительство Саратовской области
- Министерство промышленности и энергетики Саратовской области
- Союз нефтегазопромышленников РФ
- Союз производителей нефтегазового оборудования
- Российский Союз химиков



БУРЕНИЕ
И НЕФТЬ
ИНФОРМАЦИОННЫЙ
ПАРТНЕР

НЕФТЕГАЗОВАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ
ХИМИЧЕСКАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

НЕРАЗРУШАЮЩИЙ КОНТРОЛЬ
(СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫЙ РАЗДЕЛ)



ВЫСТАВОЧНЫЙ ЦЕНТР
СОФИТ-ЭКСПО
Тел.: (8452) 227-247, 227-248
<http://expo.sofit.ru>
<http://vk.com/sofit.expo>